

高中生图练手 中职生有信心

首次春季高考平静中落幕

本报济宁5月20日讯(记者黄广华 见习记者 路帅 张梦西) 20日下午,为期两天的2012年山东省首次春季高考落下帷幕。济宁市1483名考生参加考试,其中应届高中生考生371人。记者采访获悉,面对首次实行的春季高考,多数考生表示“不热闹”。

20日下午2点,离开考还有一个小时,不少考生已在济宁学院附属中学门口等候进场。记者看到,绝大部分考生都是自己或结

伴而来,送考的家长非常少。相比以往夏季高考时的“陪考大军”,考点周围显得比较冷清。一位送考的家长刘先生告诉记者,他的孩子今年是应届高三。“参加春季高考就是为了让孩子适应考场环境,积累点考场经验。”刘先生笑着说,上午孩子考完数学感觉挺好,虽然题目多了点,但都挺简单。

记者采访获悉,面对首次春季高考,从考生、家长到相关部门,

都显得比较淡定从容。济宁学院附属高中高三学生高亚洲说,他们班里有8个同学来参加考试。“语文数学很简单。专业基础知识在普通高中学校里都没开设专业课,感觉很难。”高亚洲对记者说,“这次就是来试试,多一些考试经验,我们心态很轻松,主要目标还是6月份的高考。”

在考点内,记者发现很多学生聚集在教学楼下和校园道路上闲聊。“我们都是鱼台二中的,过来经

历一下高考的氛围。”几名学生告诉记者,她们都是高三应届生。“试卷的类型和平时不一样,选择题比平时多。”学生小李告诉记者,第一次参加高考,感觉很新鲜。

与应届高中生相比,中职生却对考试科目有着不一样的感觉。“我感觉数学有点难,但是那些专业基础知识我们都会,感觉不难。”来自曲阜市中医药学校的小孙告诉记者,由于她本身就是学护理专业的,专业基础知识

和专业实践能力考试感觉并不难,“总体看来,大家对这次考试都挺有信心。”

记者采访获悉,今年首次实行的春季高考与原来相同时段组织的高职对口招生考试相比,科目有了变动,由原来的语文、数学、英语、专业理论、专业实践5科减少到4科,即取消了英语科的单独命题;同时语文和数学的分值相应地由100分变更为150分,专业课仍各200分,总分700分不变。

用爱心点亮一盏盏小桔灯

济宁市霍家街小学捐赠5000余本图书

本报记者 曾现金 本报见习记者 路帅 王洪磊

17日,济宁市霍家街小学举行“爱心图书室”捐赠活动,学校总校东校区280多名学生参加了集中捐赠活动,另有两个班的学生在班里捐赠了图书,共捐赠了5000余本爱心图书。

学生们捐书热情高涨

17日上午,“爱心图书室”捐赠活动在霍家街小学总校东校区举行。“当你闲暇翻开一本课外书时,你可曾想到,有这样一群孩子,他们渴望看到教科书以外的书籍,他们渴望通过知识来改变自己的人生……”在捐赠仪式上,三年级8班学生廉亦菲向同学们发出倡议。

学校大队辅导员国向琴说,在泗水县泗张镇石门小学,有一群渴望知识的孩子,他们没有华丽的校舍,没有舒适的课桌椅,但是他们热爱学习,渴求知识,他们镇定、勇敢、乐观,像一盏盏闪烁着希望之火的小桔灯。“举行捐建图书室活动,就是

在用我们的一份爱心,去点亮那一盏盏小桔灯。这也是学校帮扶偏远山区学校的一项重要内容。”

随后,280多名学生分批捐赠自己的图书。三年级级组长赵芬芬介绍,听说有这个活动后,学生们的捐书热情非常高,有的孩子带来5本,有的孩子带来10本……

国向琴介绍,学校采取集中捐赠和分散捐赠相结合的方式,让孩子们感受这种奉献爱心的氛围。各年级组都很支持这项活动,老师们的话语感动了很多学生。有的班级在晨读时就捐赠了图书。

“我捐的书有拼音”

“我捐的这本童话书里有拼音,可以给低年级的小朋友看。”霍家街小学三年级5班学生赵今告诉记者,他专门从自己喜欢的旧图书中挑选出一本带拼音的《木偶奇遇记》。

“知道农村的小朋友没有课外书看,我就回家翻出以前的那些图书,低年级的小朋友他们还认不全汉字,有了拼音在上面,他们就可以读懂里面的故事。”赵今希望这本童话故事可以给山区的小朋友们带去快乐。

“我捐了一本《优秀女孩120个成才故

事》,我觉得这本书可以给农村的姐妹们带去思考。”王艺萌告诉记者,她捐的书虽然不多,但这本书是她觉得很有意义的的一本,所以就捐了出来和农村的小伙伴一起分享。“我希望农村的姐妹们能够从这本书里得到知识,和我们一起快乐成长。”

“小朋友听说山村的小朋友缺少图书时,都非常积极。他们昨天就从自己家里精挑细选了自己心爱的书籍,嚷着要捐给山村的小朋友们。”国向琴告诉记者。

借捐图书送去祝福

“昨天学校发出了倡议,我从小书柜里精挑细选了6本书,这些书都是爸爸和妈妈送我的生日礼物,别的小朋友想借,我都舍不得。我只想山区的小朋友能和我一样快乐成长。”霍家街小学3年级的一名学生说,此次他特意捐赠了《伊索寓言》、《安徒生童话》等课外读物。

记者随手翻看了几本捐赠的图书,三年级3班学生孔嘉玮在他捐赠的图书上都写着“祝你学习进步、步步高升”,表达对山区儿童和留守儿童最真诚的祝福。苏嘉华在他捐赠的图书扉页上写下了“你一定

要呵护它哦”的俏皮话,简单了几个字,足以看出苏嘉华对他所捐图书的喜爱和珍惜。

还有很多班级的小朋友从教学楼5楼、6楼拿着书跑下来,迫不及待的把书送到记者手中,并问什么时候能送到山区小朋友那里。记者告诉他们,山区的小朋友很快就能读到他们所捐赠的书。捐赠图书后,小朋友们对他们的书依依不舍,还特意向即将与他们告别的图书挥手再见。当记者问到捐书开不开心时,几位满头大汗的小朋友异口同声地回答:“开心!”

张刚 大篷车 捐建爱心图书室 电话: 96706126



一位小朋友面前放了一摞将要捐赠的书。李岩松 摄

◎市民捐书热情高◎

市民购买新书赠学生

18日一早,市民王传令来到本报《今日运河》编辑部,手里拿着14本全新的课外书籍要捐赠给贫困地区学生。

“前天看到报纸上的报道,知道贫困地区的孩子们读书条件艰苦,就想为他们做些力所能及的事。”据了解,王先生今年34岁,是一名工人,有一个孩子上幼儿园,由于孩子还小,家里也没有适合贫困地区儿童阅读的课外书,但是又想奉献自己的爱心,便跟妻子商量,趁着休息日到书城购买了14本课外书,捐赠给需要的学生。

记者看到,王传令购买的图书中,既有四大名著,又有如《小故事大道理》、《名人名言》、《中华上下五千年》等。“看到孩子们课外书非常少,有时一本书需要轮流阅读,心里特别难受。我们生活在城市里,而他们生活在贫困地区,我现在有条件能够帮助他们,就贡献自己的一点力量。”王传令说。

据王传令介绍,以前社会上有捐款捐物活动时,他都积极参与,能做多少是多少,他坚信“予人玫瑰,手有余香”,也坚信“只要人人献出一点爱,世界将变成美好的人间。”

表兄弟俩捐书125本

20日下午,本报小记者孙乐天 and 表哥王宗祈来到本报《今日运河》编辑部,捐赠了125本课外书籍给贫困地区的小朋友,其中100本为他们上午刚购买的新书。

孙乐天今年10岁,刚上四年级,而表哥王宗祈是初中三年级的学生。前几天,小哥哥俩从报纸上看到捐书的新闻,就商量着一起来捐书。“王宗祈每天放学回家第一件事就是看《齐鲁晚报》,不看完不吃饭。这次看到贫困地区的小伙伴没有课外书读,哥俩特别同情他们。”王宗祈的母亲王女士说。

此次小哥哥俩捐赠的新书大部分是科普类书籍,因为看到报道称贫困地区科普

类书籍奇缺,就专门购买了100本。王宗祈的大书包里还装满了从家里带来的一些看过的图书,保存的十分整洁。

孙乐天的妈妈王女士说:“捐书的活动举办得非常有意义,能够激发小孩子的同情心,知道现在还有许多人需要别人的帮助。”

“如果能够组织城里的小朋友跟随捐书车辆,去农村看看,交几个农村的小伙伴,切身实地感受农村生活,这样更具有教育意义。”捐完书后,王女士提出了自己的建议。

本报记者 黄广华 见习记者 贾凌煜